CORRECTION - Terminale — Implication — semaine 2 - Sources de la croissance — un ex. microéconomique

Questions

Q.1. Quels sont les facteurs de production visibles ? le facteur de production absent ?

Travail = (femme) + Capital fixe = terre

Absent = C.I. (semences ; eau...)

Q.2. A quoi peut-on attribuer le peu de capital fixe ?

Faiblesse de la capacité a investir - FBCF)

0.3. Pourguoi la croissance de cette exploitation agricole peut-elle s’en trouver doublement pénalisée ?
Faiblesse de la production donc du CA et faiblesse de la productivité des facteurs

.4. Montrez que néanmoins que I’on retrouve les éléments de la fonction de production dans I’exploitation de Godfrey Hapaka. Illustrez-1a avec
des éléments du texte.

Exploitation de Godfrey Hapaka = f (semences ; Godfrey Hapaka ; champs + pluviometre + grillage )
Q.5. Quels sont les éléments technologiques qui font leur apparition ?

- pluviometre

0Q.6. Quel est le coefficient multiplicateur du revenu de I. Hicoombolwa ?

Convertissez-le en taux de variation et interprétez 1’évolution.

(18 000/ 8 000) = 2.25 soit une hausse du revenu assez rapide de (+) 125 %

Q.7. Apportez des hypothéses quant a la hausse de ce revenu. Que peut-il permettre pour accumuler des facteurs de production ?
Une meilleure combinaison productive grace notamment & une meilleure organisation du travail et | ‘apport du progrés technique (pluviométre) :
« ...diversification agricole, optant pour des Iégumes nutritifs et utilisant des techniques agricoles adaptées au changement climatique » + « La regle
de base, c’est de ne rien planter avant 20 a 25 mm de précipitations et d’adapter les semences en fonction des prévisions météo, explique Allan
Mulando ». Une meilleure récolte va permettre d‘accroitre le C.A. donc potentiellement le profit qui permet d investir.
Q.8. Pourquoi la production de I’exploitation peut-elle s’en trouver doublement favorisée ?
L ’accumulation de capital fixe par I’investissement (+ production) ...et des gains de productivité. (+efficience)
Q.9. Quels facteurs a priori non directement économiques (exogénes) peuvent expliquer la croissance, ou 1’absence de croissance, des exploitations
agricoles ?
« Certains sont réticents a accepter les informations. Ils suivent [’exemple de leurs parents et grands-parents. Ils sont blogués dans le passé. » =
réle des valeurs
Bilan : comment des institutions* formelles ou informelles peuvent-elles freiner ou favoriser le progrés technique et s associer ou compléter
[’accumulation des facteurs ?
=> |l n’est jamais question des S.F. qui pourraient soutenir des projets = faiblesse du réseau formel de financement = recours a des
organisations internationales (PAM = programme alimentaire mondial en lien avec I 'O.N.U.)
=>» On observe des difficultés pour assurer la scolarisation des enfants (pauvreté des Etats = A.PU.) - Recours a des organisations
internationales
=>» La tradition vient freiner la modernisation, | innovation




